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égalité professionnelle
Question écrite n° 123115

Texte de la question

M. Hervé Féron attire l'attention de M. le ministre du travail, de l'emploi et de la santé sur les nouvelles
organisations du travail conciliant à la fois la nécessaire égalité femme-homme et la performance des
entreprises. Les aménagements horaires sont déterminants pour l'articulation de la vie professionnelle et de la
vie privée. Aujourd'hui, ils se résument souvent au temps partiel, qui peut peser sur les trajectoires
professionnelles de leurs bénéficiaires et perpétuer l'inégale répartition des tâches entre les femmes et les
hommes. Il convient de les repenser pour répondre aux mutations de la société (implication croissante des pères
dans la vie quotidienne et les tâches domestiques, essor des couples bi-actifs et des familles monoparentales)
et aux enjeux de transformation de l'organisation des entreprises. Toutefois, l'innovation dans l'organisation du
travail a souvent été préjudiciable à l'articulation travail-famille des salariés, comme le montre le développement
des horaires atypiques. Mais des exemples étrangers attestent que des pratiques bénéfiques tant pour
l'employeur que pour les salariés peuvent émerger : on pense notamment à l'abandon de la référence
temporelle traditionnelle du travail, annualisation des horaires, semaine compressée partage de poste,
planification des horaires atypiques, télétravail, etc. L'égalité réelle au travail progresse quand les entreprises
peuvent se saisir des enjeux de conciliation vie familiale-vie professionnelle et d'organisation du travail pour les
hommes et les femmes pour en faire un facteur de productivité stratégique. Le bien-être des travailleurs n'est
pas contraire à l'efficacité économique, bien au contraire. Aussi lui demande-t-il quelle est sa position sur la
proposition de mobiliser les experts de l'Agence nationale pour l'amélioration des conditions de travail (ANACT)
pour diffuser les bonnes pratiques de « flexisécurité familiale » en priorité vers les PME et les secteurs dits
« masculins ».
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